



鞍山市第一中学  
ANSHAN NO.1 HIGH SCHOOL

# 工作简报

第 11 期(总第 011 期)

鞍山市第一中学办公室 编印

2020 年 04 月 15 日

## 目 录

### 综合工作

- 市委书记韩玉起到校检查开学复课情况并慰问返校师生... 02
- 余功斌市长到校检查指导疫情防控和复学准备工作..... 02
- 市委常委、宣传部部长孙慧芳到校指导疫情防控工作..... 03
- 我校开展新冠肺炎疫情防控应急演练..... 03
- 爱心企业向我校捐赠疫情防控测温设备..... 04
- 南科大向我校捐赠一批医用口罩..... 04
- 我校高二学生家长爱心捐赠学校防疫物资..... 05
- 我校举办“法治进校园”普法教育讲座..... 05

### 党建园地

- 校党委召开 2019 年度支部书记述职评议会议..... 05
- 校领导新春走访慰问教职工..... 06

### 学子风采

- 我校 22 届学生到灵西社区参加社会实践和公益劳动..... 06
- 我校学子在第 35 届省科技创新大赛中再创佳绩..... 07

## 综合工作

### 市委书记韩玉起到校检查开学复课情况并慰问返校师生

2020年4月15日，鞍山市高三年级开学复课第一天，市委书记韩玉起到一中检查开学复课情况慰问返校师生员工。

在校门口，韩玉起书记等市委和市教育局领导严格遵守入校防疫规定，将车辆停在校外，戴口罩、测温、登记后，在刘子军校长的引领下按照学生活动路径，实地查看了学校各项防控措施落实、体温检测通道、体温异常复测处、隔离室、教室、食堂管理等情况。并详细了解了返校学生人数、入校流程、教学安排、教学环境消毒和防疫物资储备等情况。

在体温异常复测处和隔离室，韩玉起书记查看了复测隔离设施，向正在岗位的校医等工作人员，详细询问了解了体温复测流程、隔离流程和发热应急方案启动流程。

在2001班，韩玉起书记热情看望了高三师生，向坚守在教学一线的教师们和复学上课的同学们表示慰问，并与师生亲切交流。韩玉起书记关切的询问了师生健康状况，是否熟悉掌握了复学防控措施和操作流程，叮嘱同学们复学期间勤洗手、勤通风、戴口罩，不聚集、切实加强自我防范和保护。同时详细地询问了高三年级复学及备考情况，对毕业班老师们的辛勤付出表示感谢，希望老师们继续鼓足干劲，切实做好学生线上线下教育衔接，团结协作，努力拼搏，并勉励毕业班同学们要保持良好状态，好好学习，备战应考，争取在2020年高考中考出好成绩，再创一中辉煌。韩书记一番亦师亦友的讲话，不仅给同学们送来了关怀与鼓励，更是以平实朴素的话语给同学们上了一堂生动的“爱国、爱校、爱家”的教育课。

在学校食堂，韩玉起书记走进餐厅和后厨向食堂员工了解师生错时分餐就餐的安排情况，要求切实提升卫生管理水平，注意食品安全。

检查结束，韩玉起书记对一中复学准备工作给予充分肯定，并向连日来坚守工作岗位、准备复学复课的教职员工表示慰问。同时他强调，学校要始终绷紧疫情防控这根弦，要坚持以师生为本，关心关爱每一名师生，从严从实从细抓好复教复学疫情防控工作，切实保障师生健康，确保安全开学复课，及时发现解决问题，筑牢校园疫情防控网。要对返校师生健康状况全面排查，坚决阻断风险源。要强化内部管理，倡导简约生活。要关注学生心理健康，适时进行心理疏导。要制定针对性学习计划，确保高考取得优异成绩。把各项复学防控措施落实落细落到位，确保万无一失，让广大师生安全、家长放心、社会满意。



### 余功斌市长到校检查指导疫情防控和复学准备工作

2020年4月8日，余功斌市长到校检查指导疫情防控和复学准备工作，听取鞍山一中关于高三年级复学相关准备和疫情防控工作情况。

余功斌市长一行先后查看了学校的入校体温检测设施、隔离室、学生食堂和仓库，听取了刘子军校长对于目前学校师生健康状况，在线教学安排，学生复学到校操作流程，错时就餐与餐位安排，住宿管理，防疫物资储备和应急情况处置程序等方面的详细介绍。



余功斌市长对学校一手抓疫情防控、一手抓在线教学和开学准备给予了充分肯定，并指出要始终把师生生命安全和身体健康放在第一位，严格落实省委省政府、市委市政府和省教育厅有关安排部署，继续压紧压实防控主体责任，决不能放松警惕、不能麻痹大意，坚决打好开学复课主动仗；要严格按照卫健

部门专业要求，抓早、抓实、抓细校园疫情防控工作，进一步完善开学工作方案，全面周密做好开学各项准备，进一步完善应急处置预案，科学规范快速处置突发情况，进一步加强学校人员防疫知识技能培训，落实好软硬件条件保障，确保开学安全、平稳、有序。

## 市委常委、宣传部部长孙慧芳到一中调研指导疫情防控与党建工作

2020年3月31日，鞍山市委常委、宣传部部长、市委教育工委书记孙慧芳到一中调研指导疫情防控与学校党建工作。

孙慧芳部长等市领导和市教育局领导实地察看了学校新建的体温测温室、隔离室和食堂和防疫物资储备仓库。刘子军校长详细介绍了目前学校“1+2+15”防疫体系落实情况，师生健康状况，在线教学的安排，学生复学到校的操作流程，师生错时就餐与餐位安排，新生住宿管理，防疫物资储备和应急情况处置程序等方面情况。



孙慧芳部长强调，学校复学涉及千家万户，备受市民关注，不能有一丝一毫的松懈和大意。要实行校园封闭式管理，严格落实体温监测、佩戴口罩、错峰用餐、分散就餐、通风消毒、重点部位消杀等措施，加强师生心理疏导，科学安排师生就餐住宿和室外活动，保证各项教育教学工作在安全前提下正常开展。

## 我校开展新冠肺炎疫情防控应急演练



为保证新学期顺利开学，全面做好学校新冠肺炎疫情防控与应急处置工作。2020年3月16日下午，我校组织开展了疫情防控综合演练。

在防控演练动员培训会上，刘子军校长要求全体人员要高度重视，切实落实“1+2+15”防控体系，明确任务，明确流程，查找不足，精密精准精细做好复学准备工作。王中华副校长对防控应急演练作具体安排，明确了演练的

场地、演练项目顺序、项目负责人员和参演人员。

14:00分。演练开始，参演人员围绕开学后上学流程，开展入校排队、登记、体温监测、异常情况处理、发热转运等实战演练；

接下来，围绕开学后教学流程，开展了错时入校、错时上下课、错时就餐、发热情况紧急处置、后续消毒、心理干预等实战演练；

同时，围绕学校卫生条件保障，开展了防疫期间校园内教室、办公室、食堂、宿舍等各区域和办公教学设施的基本消毒培训与演练。

整个演练过程中，全体参演教职员工严格执行防控方案并与应急处置有机结合，分工明确、反应迅速、协调有序，进一步检验了应急预案的科学性和可操作性，提高了部门和人员应对突发疫情的反应能力、协作能力和疫情处置能力，取得了良好的实战演练效果。



## 爱心企业向我校捐赠疫情防控测温设备

2020年4月2日，浙江大华公司携阳光智园公司助力鞍山一中疫情防控测温设备捐赠仪式在我校举行。

浙江大华公司董鹏飞经理向我校刘子军校长捐赠热成像人体测温设备。刘子军校长对市教育局的关怀和公司的支持表示衷心感谢。他说，在抗疫复学准备的关键时期，浙江大华公司携阳光智园公司和中行鞍山分行向一中捐赠校园热成像人体测温设备为师生有序复课提供了有力保障，给学校师生抗击疫情以极大的支持。



李咏梅局长代表鞍山市教育局对企业胸怀爱心、肩负社会责任、情系教育所作出的贡献表示高度赞扬和肯定。

梁然秘书长在讲话中指出，确保停课不停学和作好复学上课防控措施是当务之急和重中之重，这次中行鞍山分行、浙江大华公司和阳光智园公司共同伸出援手，为鞍山教育和一中捐赠校园热成像人体测温设备，充分体现了爱心企业勇于担当的社会责任意识 and 心怀教育、服务于民的家国情怀，也必将激励广大莘莘学子刻苦学习、励志成才、回报社会。希望各家公司积极参与鞍山经济社会建设，携手助力，共同发展。

病毒无情，人间有爱。相信在鞍山市委市政府和市教育局的坚强领导下，企业的无私捐助、学校的严谨防控和全校师生的共同努力下，我们必将打赢这场“停课不停学”和“复学上课”的疫情防控阻击战，让校园早日恢复朗朗书声的昔日模样。

## 南科大向我校捐赠一批医用口罩

2020年3月24日，在抗击疫情的非常时期，鞍山一中收到一份特殊的快递，来自南科大捐赠的2000只医用口罩。本次邮寄的口罩是南科大辽宁招生组刘连福组长在得知我校疫情防控物资短缺且南科大校内自身防疫形势非常紧张的情况下多方联络捐赠我校的。这份珍贵的防疫物资对于正在开展复学准备工作的学校来说犹如一场及时雨，为鞍山一中师生送来了南方暖意盎然的早春气息，这不仅是南科大对一中师生的关爱与呵护，更是中国一流大学的教育情怀、责任和担当。

希望两校继续加强相互联系，共享优质资源，在为国家输送更多品学兼优的高素质人才道路上携手共进，共创辉煌。

## 我校高二学生家长爱心捐赠学校防疫物资

2020年4月13日上午，我校学生家长孙雅琦女士向学校捐赠万余元的防疫物资，助力学校筑牢复学防疫阵地，用实际行动上演了令人暖心的一幕。

当日上午，刘子军校长等校领导和后勤科人员一同接受了高二八班学生沈嘉熙家长孙雅琦医生的抗疫物资捐助。一桶桶84酒精、一箱箱免洗消毒液体现了团结一致、守望相助、共克时艰的社会正能量，更彰显了战疫必胜的决心和信心。

在这场没有硝烟的战争中，医务工作者和各届人士踊跃担当，身为鞍山市中医院重症病房主任的孙雅琦医生在全国疫情最严重的危急时刻，2020年初毅然报名驰援武汉雷神山医院不顾安危，战斗50余天，与时间赛跑，与病魔较量，成功救治许多病患，用汗水和泪水诠释了医者的担当。



## 我校举办“法治进校园”普法教育讲座

2020年1月15日，我校邀请鞍山市人民检察院到我校做“远离犯罪·拥抱青春”法治教育主题宣传，现场为高一700余名师生进行法律知识讲座。

万明东检察官从《宪法》《刑法》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等方面向在场师生进行法律知识讲解，并以自己经办的案例，幽默风趣地剖析了易引发未成年人犯罪的几大因素，深入浅出地指出青少年应当承担的法律责任，让同学们明白哪些属于违法行为及违法犯罪行为将会带来哪些恶劣影响，教育引导师生要慎交友、讲道德、立志向、遵守法律。

学生们纷纷表示，今天的讲座非常实用，很有教育意义，今后将认真学习法律知识，用法律维护自身的合法权益，在提高自我防卫能力的同时做一个遵纪守法的好青年。



## 党建园地

### 校党委召开2019年度支部书记述职评议会议



2020年1月2日我校党委组织召开2019年度党支部书记述职评议会议。会上，七个党支部书记依次进行了年度述职。

各党支部以“党支部建设年”为主线，规范落实“三会一课”制度；认真进行“星级评定”；深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化；利用“学习强国”APP平台创建学习型党组织和学习型党员；认真开展组织生活会和民主评议党员工作；

上传“辽宁省党建云平台”支部活动以及“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况。并对存在的问题不足进行了深刻的剖析，并提出新一年工作思路和整改措施。

洪洋副书记代表校党委对党支部工作予以高度肯定并提出三点要求。一是做好发展新党员工作，落实党委“双培养”制度；二是将党建工作和教学工作相结合，鼓励党员担重任、挑大梁，发挥先锋模范带头作用；三是实现党建工作资源共享。

最后，校党委委员对各党支部书记履职情况进行现场评议。

## 校领导新春走访慰问教职工

2020年1月15日，学校领导集中走访慰问了离退休老领导、重病老教师及生活困难教职工代表，同时还走访慰问了援疆教师和选派的驻村第一书记，代表学校党委向大家致以新春祝福，把党的关心关怀送到教职员工心中，祝愿大家度过一个幸福美满的新春佳节。

在老领导和老教师家中，校领导向他们介绍了过去一年学校的建设和发展情况和新一年的重点工作思路。老领导和老教师们表示衷心感谢，对学校近年来的发展成绩给予肯定，表示将一如既往地关心支持学校建设，为学校发展发挥余热。

在慰问生活困难教职工代表时，校领导详细了解大家的健康和生活状况，送去了慰问金，鼓励大家增强克服暂时困难的勇气和信心，学校将进一步着力解决师生困难。

在援疆教师王金禹老师家中，校领导询问了援疆工作情况以及双方合作事宜，对他在民族团结和互助中发挥的积极作用表示赞赏和感谢。

在选派驻村第一书记史立阳工作的台安县黄沙坨村委会，校领导与他亲切交谈了解工作情况，表示要积极支持村干部工作，扶持乡村发展，提高乡村党建工作质量，凝聚民心共同发展致富。

## 学子风采

### 我校22届学生到灵西社区参加社会实践和公益劳动

2020年1月20日，鞍山一中22届学生马铭悦、杨文童、王诗文淇、赵梓伊、姜依杭、谢圣泽、王甫煦、曹三省、周儒毅等学生自发到立山区灵山街道灵西社区开展社会实践活动听取报告，参观宪法广场和廉政广场，并到依托家养老中心慰问老人和公益劳动。



灵西社区党委书记兼居委会主任刘娟为同学们上了一堂人生与追求的报告，以自己亲身经历，鼓励同学们把学习同实践结合起来，珍惜时光努力学习，心系家乡，为鞍山发展贡献力量。

同学们到灵西社区依托家养老服务中心慰问老人，组织公益劳动。他们用自己平时节省下来的零用钱为老人们购买了水果和牛奶等慰问品，为老人们书写新春贺卡，表演《我爱你中国》等节目，并把养老中心里里外外打扫得干干净净，让老人们深切感受被社会关注和被青年人关爱。

学生们在社会实践和公益劳动中，表现积极、认真好学、虚心请教，圆满完成了实践学习任务，体现了当代青年学生参与社会，服务社会的良好道德风尚。

## 我校学子在第 35 届省科技创新大赛中再创佳绩

2020 年 4 月 5 日，第 35 届辽宁省青少年科技创新大赛网上开赛，我校共有 6 个项目入围省赛获奖，其中一等奖 2 项，二等奖 4 项。

由于受新冠肺炎疫情影响，本届大赛改现场展评为线上评审方式。参赛选手通过初审后，使用大赛专用 APP 参加在线视频问辩，由评委结合项目资料进行专业评审，

针对今年的特殊参赛要求，我校科技竞赛指导教师、信息中心胥旺山老师及时调整竞赛辅导策略，积极利用网络资源建立微信辅导平台，讲解比赛要点，在线互动解答参赛学生问题。为了让学生适应网络专家问辩，还专门视频连线参赛选手，进行一对一线上答辩辅导，并给出点评意见。

由于师生准备充分，项目新颖独特，创新有创意，最终在省赛中 2113 班王海力《基于麦克纳姆轮的远程遥控可视化消防救援车》和 2117 班许桐硕《一种新型测量管道内流体流量方法的研究》获得省一等奖。

2115 班王凯维《零耗能（低耗能）地热制冷系统》、2114 班赵帝尧《基于车联网技术的智慧交通系统——弹性智能减速带》、2105 班赵麒瑞《基于红外矩阵定位及视觉识别追踪的智能灭火器》和 2214 班沈嘉熙《树木矫正器的发明与制作》获得省二等奖

书山有路，明德笃志为径。

学海无涯，博学慎行作舟！

愿一中学子在自主创新，思维独立的路上继续努力，再展辉煌！



---

供 稿：学校各部门

责任编辑：冯 君

校 对：贾 欧